

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Főszerkesztő:
Dr. Székely Albert

Felolós szerkesztő:
Dr. Fehér Márton.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 6 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes számu ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közzétek.

Csendőrök szállták meg a vármegyét.

Tudjátok-e, hogy ki volt Herosztratesz? Egy tehetségtelen senki és semmi, egy szellemi kiskorúságban szenvedő jelentéktelen alak. De a ki hiu volt és nagyravágyó. Szeretett volna szerepelni a közéletben; vágyott arra, hogy nevét a hir szárnyára vegye és időtlen időig emlékezetben tartsa S mivel alkotni nem tudott, rombolt. Felgyújtotta Diana remekművü templomát Efezusban. És ezzel célját érte. Neve örökké élni fog s re ve kárhozatot, rombolást, gyalázatot jelent.

A modern Herosztrateszek le akarják főzni mintá képiüket. Ők nem elégszenek meg egy épület rombadöntésével. Alkotásra képtelen agyuk beteges szenvedélye a császári kirendeltség főparancsnoka karjaiba űzi őket, a honnan mint főispánok mennek szét az országba, hogy feldulják az egyes törvényhatóságok békéjét, lángba borítsák a népszenvédeleyeket és lábbal tapodjanak mindent, a mi a haza becsületes, igaz fiai szemében szent és sérthetetlen.

Nekünk is jutott ezekből az önmagukról, családjuk büszke multjáról megelégedezett diszpéldányokból. A neve Pallavicini Alfréd őrgróf! Nevét nem egyhamar fogja elfeledni az ország és különösen Zemplénvármegye közönsége. Nevével egy egész korszakot fognak elnevezni: a brutális törvénytelenség korszakát.

Bevonulása épenséggel nem volt dicső. Ugy látszik lelkiismerete nem tiszta, mert fél szabad emberként járni a tegnapiig még szabad vármegye területén.

Előző nap megrakta csendőrséggel a várost, hogy személye minden esetleges támadástól — mire senki sem gondolt — meg legyen óva.

És tegnap délben végre megérkezett. Előtte, mögötte és oldalvást csendőrcsapatok kísérték a városba. Így érkezett a vármeg-

gyeházára, ahová nem mint igaz járatban lévő férfiú a hivatalos órák alatt, hanem a déli szünet alkalmával osont föl csendőrei sordala között.

Itt a főispáni titkár szobájában húzta meg magát, majd leizent Dókus Gyula vármegyei alispán lakására, hogy jöjjön fel hivatalába. Vármegyénk derék alispánja nem ismervén el a kormányközeg törvényes kinevezését és abból indulva ki, hogy a vármegyének addig főispánja nincsen, míg a közgyűlés sine előtt a szabályszerű esküt le nem teszi, a betolakodott idegen üzenetét semmibe sem vette és hivatalába csakis a szokott hivatalos órában, délután 2 órakor ment fel.

Ekkor már nagy tömeg állott a csendőrökkel megrakott vármegyeháza előtt. Őkölbe szorított kézzel nézték a vármegye szabadságának meggyalázását és elkeseredett hangon tárgyalták az osztrák érdekekért küzdő kormány újabb törvénytíprását.

Mikor Dókus Gyula alispán megérkezett, viharos eljenzéssel fogadta őt a közönség, a mit ő kalap leemelve köszönt meg.

Látni kellett volna az alispánt, ezt az erős, hatalmas alkatu férfiut, a mint a vármegyeháza kapuján belépve, meglátta a betolakodott zsarnoki önkény zsandár csapatát! Mély szomorúság ömlött végig arcán, a mint a jog és törvény letíprását meglátta, majd fellobogott arcán a nemes tűz s mintegy le lehetett olvasni róla gondolatát: **„Még sem fog győzni itt az önkény. Nem lesz Magyarországon ur az osztrák soha! Jön még kutyára dér.”**

Hivatalába érkezve csakhamar megjelent nála Staut József főispáni titkár, a ki köszönés után remegő hangon, mint aki átérzi szerepe szegyenletes voltát, a következő szavakat intézte az alispánhoz:

— „Főispán ur Ő méltósága kérdezeti az alispán urat, hogy méltóztatik-e a titkári szobába, a hol ő jelenleg van, átfáradni, vagy pedig ő jöjjön át az alispán úr hivatalába?”

Dókus Gyula alispán minden szót külön hangsúlyozva következőkép válaszolt a császári biztos küldöncének:

— **„Én nem megyek. Ő méltósága pedig tegye azt, a mi neki tetszik.”**

A küldönc erre eltávozott. Távozása után csakhamar megjelent az alispán hivatalában id. Meczner Gyula, dr. Fried Lajos, Pintér István, ifj. Horváth József, dr. Székely Albert, dr. Ambrózy Ágoston, dr. gr. Hoyos Viktor, a kiknek társaságában várta a fejleményeket.

A csendőrgrof átvevén egyetlen hívtől a kapott üzenetet, parancsot adott a csendőrszázad parancsnokának, hogy csendőreivel szállja meg a vármegyeháza mindkét lépcsőházát. S miután látta, hogy a csendőrök két oldalt sorfalat alkotva megvédehetik őt esetleges támadástól, a csendőrök sordala között átment az alispán hivatalos szobájába, a hová hű famulusa Staut József főispáni titkár is elkísérte őt.

A csendőrgrof a következő szavakat intézte Dókus Gyulához:

— „Mint az alispán ur tudja, a belügyminiszterium a vármegye közönségének azt a határozatát, melylyel a főispáni helyiségeket lepecsételte, megsemmisítette. Ennek folytán barátságosan és udvariasan fölkérem, hogy a főispáni helyiségeket nekem adja át.”

Az alispán nyugodtan hallgatta meg a jövevényt és csak akkor futotta el arczát a mély megbotránkozás pirja, mikor ez jövevele barátságos és udvarias voltát hangsúlyozta. Szép barátság és udvariaság az, mikor

fegyveres zsandárok élén a gazda távollétében a házba törnek...

Az alispán a csendőrgrof szerénytelen kérését nem teljesítetvén, feleletül ezt mondotta:

— **„Méltóságos Ur! A főispáni helyiségeket Zemplénvármegye pecsételtetvén le, nem vagyok abban a helyzetben, hogy azokat Méltóságodnak átadjam.”**

Kristóffy eszközei nem egyhamar esnek zavarba. Ugy látszik, tanítómesterük jól kioktatta őket. A jövevény is tudomásul vévén az alispáni kijelentést, intett Stautnak, hogy olvassa fel a belügyvezetőnek erre az eshetőségre vonatkozó rendeletét. Staut József pironkodva húzott elő zsebéből egy iv papírost, melyről bizonytalan hangon leolvasta: „Felhatalmazom Méltóságodat, (már mint Pallavicini), hogy, ha az alispán a főispáni helyiségeket átadni nem akarná, azt csendőri karhatalommal vegye át.”

A csendőrgrof a felolvasás befejezésével kijelentette, hogy miután az alispán a kulcsokat vonatkozott átadni, a helyiségeket karhatalommal fogja használatba venni.

Ezzel kisompolygott az alispáni hivatalból és csendőrei sordala között visszatért lakosztályába s ott a csendőrszázad-parancsnokát utasította, hogy a lepecsételt ajtókat nyitassa fel.

A csendőrök általában véve irtóznak — e politikai hóhérszolgálattól, a parancsnokról, Lukovics főhadnagyról pedig tudja van, hogy tisztizubbonya alatt nyílt, becsületes, hazafias szív dobog. Ez sugallta neki a csendőrgrofnak adott választ, melyben hivatkozva a kapott parancsra, melyben ő csak személybiztonságra, de nem ajtóbetűrésre van kirendelve, a kapott felszólítás teljesítését kereken megtagadta.

Az őrgrof ámulva hallgatta a kioktatást, de úgy látszik oly

LEOPOLD GYULA

hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 64.

MINDEN HÖLGY ELŐNYE

olcsón és a mellett még divatosan és elegáns ruházkodni.

Saját érdekében kérje ezért dustartalmu **mintagyömbéményünket**, melyet megjelölték végett ingyen és bérmentve küld a

WIENER MODERN UNION
Décs. I., Schottenring 10

VEREGETGÉNYSZÓ, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG

gyógyászata és gyógyeszközei csodálatos és legbiztosabb kezelései.

KRIEGER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Valódi kávé borból készült, tehát nem töresztendő, sőt ma kezeltével Rendkívül kellemes íz, érteit tisztítja a vort. Kis üveg ára 3/20 kor. Nagy üveg 8 kor. - Kapható gyógytárakban.

Postán küldi: **HORVÁ-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Rákványtér.

SZIMON ISTVÁN FÉLE

GYÓGYEREJŰ SÓS-BORSZESZ



MINDENÜTT KAPHATÓ

Szönyegek takarók függönyök kárpokok stb.

S SCHEIN és társai

WIEN, I. Bauernmarkt 12.

Dunántúli kárpók ARDGYÉNYK ingyen és bérmentve

Ön nagyon idősek látzák! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL

Császárfürdő

Előfrango kénes hevízü gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön lezuhanyzókkal, külön külön: villamos víz, árszuszavár és napfürdővel.

300 kényelmes lakosztóval. A legszolidabb kezelés.

téli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**

Prospektus kívánatról ingyen és bérmentve.

PLATSCHEK VILMOS

elismerett legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruháháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

SMITH PREMIER

képviseleik keresetnek.



SMITH PREMIER N° 5

kedves árjegyzék ingyen.

VILÁG LEGJOBB ÍRÓGÉPE

DALASSA FÉLE UGORKATEL

Patlanas, kiütés, szepi, májfit, sőt ráncok is eltűnnek az arcáról a valódi angol használatá által.

Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan 1 k. püder 1/20, K.

Főosztály: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerésze Bpest-Erzsébetváros.

KATZER

résztársaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/2 millió részvény-tőke.

Budapest, Ó-utca 42, 44 (sz. 1/2 millió részvény-tőke).

Katzer szármadérai az egész világon el vannak terjedve és előfrangoak.

Dr. Kovács körpaatája 3 nap alatt biztosan hat. Tegelye K 1/20. Dr. Kovács gyógytára Bpest, Bástya 17.

HOTEL PARIS SZÁLLODA

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRÚT 25. SZ.

100 szoba 2/20 K-100 felebb. Kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fűtő, melegvíz, kávéház, színpad és körzárak a földben. Világos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és házak felett.

Óriási szerencse Gaedickenél!

Utóhéttelen gyűjtődém szerencséje. Hiszen Magyarországon ugyszólván nincsen város, hol Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn belül a következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

- A nagy jutalmat **602.000** koronát a 62551. számra,
- háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,
- 400.000 „ „ 28916 „
- 400.000 „ „ 33464 „

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és 10.000 koronás nyereményeket.

A legközelebbi XVII ik sorsjátéknál, mely újabb

55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg 1 millió korona.

Továbbá 1 nagy jutalom a 600.000, 1 nyeremény a 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000, 67 a 5000 stb., stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára:

<u>Egy nyolczad</u>	<u>Egy negyed</u>	<u>Egy fél</u>	<u>Egy egész sorsjegy</u>
1.50	3.—	6.—	12.— korona.

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvétellel küldetnek szét. Hivatalos játéktérvek, valamint postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni.

GAEDICKE A. bankház BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utca 11. sz. Sorsjegyek kaphatók: Sajjhelyben WEISZ MARKUS Rákóczi-u. 761 és REICHARD J. dohánytözsdejében

